
ПАМЯТКА ПО ПРИМЕНЕНИЮ ККТ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ОНЛАЙН-КАССА ОБЯЗАНА ПРИМЕНЯТЬСЯ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И
ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ИМИ РАСЧЕТОВ
НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СООТВЕТСТВИИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ
ЗАКОНОМ ОТ 22.05.2003 № 54-ФЗ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ СЛУЧАЕВ, УСТАНОВЛЕННЫХ
ЗАКОНОМ (СТ.2 54-ФЗ)

ККТ ОБЯЗАНЫ ПРИМЕНЯТЬ ОРГАНИЗАЦИИ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ
ПРЕДПРИНИМИАТЕЛИ ПРИ ТОРГОВЛЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ И
НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ ТОВАРАМИ ПО СЛЕДУЮЩИМ МЕСТАМ ТОРГОВЛИ:

ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ККТ УФНС РОССИИ ПО ТУЛЬСКОЙ ОБАСТИ:
8 (4872) 35-96-80
8 (4872) 35-96-63
8 (4872) 36-21-77

• магазины;
• палатки;
• автофургоны;
• автолавки;
• открытые прилавки внутри крытых 

рыночных помещений при торговле 
непродовольственными товарами, кроме 
торговли непродовольственными 
товарами, которые определены в 
перечне;

• киоски;

• павильоны;
• автомагазины;

• помещения контейнерного типа;
• аналогично обустроенные и 

обеспечивающие показ и 
сохранность товара торговые места 
(помещения и автотранспортные 
средства, в том числе прицепы и 
полуприцепы);

ОТ ПРИМЕНЕНИЯ ККТ ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ПРИ ТОРГОВЛЕ С ОТКРЫТЫХ ПРИЛАВКОВ:

• продовольственными товарами на розничных рынках, организованных в
соответствии с Федеральным законом от 30.12.2006 № 271-ФЗ;
• непродовольственными товарами внутри крытых рыночных помещений не
указанными в перечне, в частности: бельем нательным, носовыми платками,
чулочно-носочными изделиями, деревянными столовыми и кухонными
принадлежностями, корзиночными и плетеными изделиями и др.



ГДЕ ПРИОБРЕСТИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВУЮ 
ТЕХНИКУ?

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОИЗВОДИТЕЛИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ 
ТЕХНИКИ

С ПОЛНЫМ СПИСКОМ МОДЕЛЕЙ И
ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ КОНТРОЛЬНО-
КАССОВОЙ ТЕХНИКИ (ФИСКАЛЬНЫХ
НАКОПИТЕЛЕЙ) МОЖНО
ОЗНАКОМИТЬСЯ В РАЗДЕЛЕ
«РЕЕСТРЫ» НА ОФИЦИАЛЬНОМ
РЕСУРСЕ ФНС РОССИИ В СЕТИ
«ИНТЕРНЕТ»

ПОПУЛЯРНЫЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ 
ККТ:

ККТ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ В АВТОРИЗИРОВАННЫХ СЕРВИСНЫХ ЦЕНТРАХ И
КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ПРОДАЖЕЙ, СЕРВИСНЫМ
ОБСЛУЖИВАНИЕМ И РЕГИСТРАЦИЕЙ ККТ ОТ ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ РОССИИ

ПРИ НАЛИЧИИ ЭЛЕКТРОННО-ЦИФРОВОЙ ПОДПИСИ (ЭЦП), ОСУЩЕСТВИТЬ
РЕГИСТРАЦИЮ ККТ ВОЗМОЖНО ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА
(ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ) НА ОФИЦИАЛЬНОМ РЕСУРСЕ ФНС РОССИИ
В СЕТИ «ИНТЕРНЕТ».

В СЛУЧАЕ ОТСУТСТВИЯ ЭЦП, РЕГИСТРАЦИЯ ККТ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПУТЕМ
ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН.

МЕРЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО НАКАЗАНИЯ

С Т А Т Ь Я  1 4 . 5   К о А П  Р Ф
Часть 2 «Неприменение ККТ»,
штраф:
• на должностных лиц – не
менее 10 000 рублей;
• на юридических лиц – не
менее 30 000 рублей

С Т А Т Ь Я  1 4 . 5   К о А П  Р Ф
Часть 4 «применение ККТ с
нарушением требований»,
штраф:
• на должностных лиц –
от 1 500 до 3 000 рублей;
• на юридических лиц –
от 5 000 до 10 000 рублей

С Т А Т Ь Я  1 4 . 5   К о А П  Р Ф
Часть 6 «ненаправление
чека», штраф:
• на должностных лиц –
2 000 рублей;
• на юридических лиц –
10 000 рублей


